
Odešel Karel Musil. Odešel velký muzikant. 

V polovině čevence nás zastihla zpráva, které jsme nechtěli věřit. Bohužel to byla pravda.
Odešel Karel Musil. Odešel velký muzikant a pedagog,

Po úspěšné profesionální kariéře vojenského hudebníka se v roce 1993 Karel Musil 
rozhodl předávat nadále své bohaté hudební zkušenosti mladé generaci a vrátil se do 
Toužimi jako učitel hudby na Základní uměleckou školu. Za 24 let jeho pedagogického 
působení vychoval řadu výborných muzikantů - hráče na tubu, tenor, baryton, pozoun, 
trubku, ale i výborné baskytaristy, hráče na příčnou flétnu a desítky a desítky malých 
žáčků přivedl k hudbě coby adepty hry na zobcovou flétnu. Ve výuce zobcové flétny 
dosahoval vynikajících výsledků, přesto nezištně, ve vyšších ročnících, předával žáky ke 
studiu na větší dechové nástroje - na trubku, klarinet, saxofon a další nástroje.

Veřejnost Karla Musila zná asi nejvíce jako charismatického kapelníka a dirigenta 
Dechového orchestru Základní umělecké školy v Toužimi. Nikdo si nedokáže představit 
objem práce, který vedl k úspěchům tohoto orchestru a kterou po celých čtyřiadvacet let 
Karel Musil tomuto orchestru věnoval. Ano, počátky orchestru sahají do roku 1993, kdy na 
škole bylo jen pár hráčů na dechové nástroje, další se teprve začali učit a záhy zasedali do 
nově vzniklého tělesa, které mělo zpočátku kolem deseti členů a postupně se rozrůstalo 
až do současné podoby. Karel sháněl skladby, upravoval, aranžoval, přepisoval a zejména 
krůček po krůčku učil mladé hráče v orchestru jejich řemeslu. Výsledky se záhy dostavo-
valy a vystoupení orchestru se stala nedílnou součástí oslav událostí ve městě i zlatým 
hřebem školních koncertů. Dostavily se i úspěchy v podobě umístění v soutěžích, přehlíd-
kách, na festivalech, koncertních zájezdech apod. Orchestr šířil dobré jméno školy i města 
Toužimi nejen u nás, ale i na řadě festivalů a koncertních zájezdů ve Spolkové republice 
Německo, řadu let orchestr spolupracoval s dechovým orchestrem Základní umělecké 
školy v Sokolově a tento spojený orchestr sklízel úspěchy na festivalu v Belgii, dvakrát na 
festivalu v italském Lago di Garda a při dalších koncertech a vystoupeních.

To je jen stručný výčet úspěchů, za kterými byla každodenní systematická pedago-
gická práce našeho kolegy - Pana učitele a Pana muzikanta Karla Musila.

Bude nám chybět. Bude chybět všem - svým blízkým, přátelům, svým žákům, 
kolegům.

Čest jeho památce

ředitel ZUŠ Toužim
Jiří Ullmann


